

ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

Меры поддержки субъектов предпринимательства

Центральным Банком России Федерации письмом от 15.02.2023 № ИН-03-23/14 «Об особенностях формирования резервов при кредитовании военнослужащих, служащих и членов их семей» кредитным организациям разрешено не ухудшать оценку кредитов субъектов малого и среднего предпринимательства, чей единственный участник, выполняющий функции единоличного исполнительного органа, был мобилизован.

Речь идет о кредитных договорах, заключенных до дня призыва на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы РФ единственного участника субъекта малого и среднего предпринимательства и по 31 декабря 2023 года.

Решение о неухудшении в течение льготного периода оценки финансового положения таких заемщиков, качества обслуживания долга, категории качества обеспечения, категории качества ссуд, прочих активов и условных обязательств кредитного характера может быть принято по 31 января 2024 года.

Аналогичное решение может быть принято банком при классификации ссуд, реструктуризованных в рамках собственной банковской программы.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.02.2023 № 191 изменены Правила определения размера арендной платы, а также порядка, условий и сроков внесения арендной платы за земли, находящиеся в собственности Российской Федерации (далее – Правила).

Упрощено и оптимизировано администрирование арендной платы за земельные участки, находящиеся в федеральной собственности, а также исключены дополнительные процедуры при заключении договоров аренды земельных участков, находящихся в федеральной собственности.

В отношении земельного участка, на котором расположены здания, сооружения, объекты незавершенного строительства, в случаях, не указанных в подпунктах «а» - «д» пункта 3 и пункте 5 Правил, в случае предоставления земельного участка в аренду без проведения торгов арендная плата определяется на основании кадастровой стоимости земельного участка и рассчитывается в размере 3%.

Установлено, что арендная плата, рассчитанная по результатам оценки рыночной стоимости права аренды земельного участка до 21 февраля 2023 года, подлежит перерасчету по истечении 5 лет со дня ее установления.

Помощник Усть-Джегутинского
межрайонного прокурора

М.А. Гужева

ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

О пособиях для неработающих родителей в 2023 году

Ежемесячное пособие беременной женщине.

При постановке на учет до 12 недель беременности. Размер - 50, 75 или 100% прожиточного минимума для трудоспособного населения в регионе с учетом комплексной оценки нуждаемости.

Единовременное пособие беременной жене призывника

При официально зарегистрированном браке, если срок беременности от 180 дней. Сумма с 1 февраля - 36 278 руб. Назначает СФР.

Единовременное пособие при рождении ребенка

Одному из родителей даже без трудоустройства. Если один родитель работает, пособие назначается ему. Если не работают оба - матери. При рождении до 1 февраля - 20 472 руб., с 1 февраля – 22 909 руб.

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет

Назначается без комплексной оценки нуждаемости на ребенка, рожденного до 31.12.2022. Размер с 1 февраля - 8 591 руб. На детей, рожденных с 2023 года, не назначается - вместо него можно получить единое пособие с учетом дохода семьи.

Ежемесячная выплата из маткапитала до 3 лет

С 2023 можно получать на любого по счету ребенка, если среднедушевой доход не более двух прожиточных минимумов на душу населения. Без комплексной оценки нуждаемости. Размер выплаты - 100% прожиточного минимума для детей в регионе. Можно получать одновременно с единым пособием. На первого, третьего и последующего ребенка, рожденного до 2023, можно получать выплату до 3 лет из бюджета, вместо единого пособия на детей.

Ежемесячное пособие на ребенка призывника

Выплачивается матери или опекуну без учета дохода. С 1 февраля — 15 548 руб. в месяц. Заявление — в СФР.

Единое пособие на детей до 17 лет

Сумма - 50, 75 или 100% прожиточного минимума для детей в регионе с учетом комплексной оценки нуждаемости. Неработающие родители должны подтвердить объективную причину нулевого дохода в расчетном периоде.

Все указанные пособия можно оформить через Единый портал государственных услуг Российской Федерации - <https://www.gosuslugi.ru>.

Помощник Усть-Джегутинского
межрайонного прокурора

М.А. Гужева

ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

Особенности организации надзорных мероприятий при эксплуатации лифтового оборудования с 01.03.2023 года

С 1 марта 2023 года устанавливается особый порядок организации и осуществления федерального государственного контроля (надзора) в области использования и содержания опасных технических устройств зданий и сооружений.

Федеральным законом от 19.12.2022 № 548-ФЗ «О внесении изменения в Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» изменен порядок организации надзорных мероприятий до дня вступления в силу федерального закона, устанавливающего правовое регулирование в области безопасного использования и содержания лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек), эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах.

В частности, плановые контрольные (надзорные) мероприятия не проводятся. Видами профилактических мероприятий являются информирование, обобщение правоприменительной практики и объявление предостережений.

В связи с принятием указанного Федерального закона Правительством Российской Федерации издано распоряжение от 16.02.2023 № 241, которым установлено, что контроль (надзор) в рассматриваемой сфере осуществляется Ростехнадзором и его территориальными органами.

При осуществлении контроля (надзора) проводятся такие виды внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий, как выездная и документарная проверки.

Срок их проведения не может превышать 10 рабочих дней.

Помощник Усть-Джегутинского
межрайонного прокурора

М.А. Гужева

ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

«С 01.06.2023 вступают в силу изменения в Правила о признания лица инвалидом»

Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.04.2022 № 588 утверждены Правила о признании лица инвалидом.

Новые правила инвалидности запланировано вводить в три этапа.

Ранее первым этапом с 01.07.2022 введены изменения согласно которым, граждане могут самостоятельно выбирать формат прохождения медико-социальной экспертизы (МСЭ) – очный, при личном присутствии, или заочный, когда все необходимые документы поступают из медицинских организаций в бюро медико-социальной экспертизы.

Установлен перечень случаев, когда личное присутствие человека будет обязательным. Это несоответствие между данными медицинских исследований и заключениями врачей, направивших человека на медико-социальную экспертизу, необходимость обследования с помощью специального диагностического оборудования, проживание пациента в интернате, корректировка индивидуальной программы реабилитации.

С 01.06.2023 вступают в силу изменения в части прохождения медико-социальной экспертизы, которую можно будет проходить и в дистанционном формате – с помощью интернета. Воспользоваться таким форматом смогут граждане, которые не согласны с решением бюро медико-социальной экспертизы, намерены его обжаловать в вышестоящих учреждениях и пройти экспертизу повторно. В этом случае гражданин будет находиться в бюро по месту жительства, где ему предоставят техническую возможность общения со специалистами главного или федерального бюро медико-социальной экспертизы и прохождения повторной экспертизы.

Третьим этапом с 01.01.2024 заочная экспертиза будет проводиться без доступа сотрудников МСЭ к персональным данным гражданина, то есть по обезличенным документам. Персональные данные граждан будут появляться только в справке об инвалидности с указанием группы и программы реабилитации. Направления на проведение экспертизы будут распределяться с помощью информационной системы между бюро всех регионов, независимо от места жительства самого гражданина.

Помощник Усть-Джегутинского
межрайонного прокурора

М.А. Гужева

ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

«Участники СВО освобождены от предоставления сведений о доходах»

Указом Президента РФ от 29.12.2022 № 968, вступившим в силу в тот же день и распространяющимся на правоотношения, возникшие с 24.02.2022, от исполнения обязанности по предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супругов и несовершеннолетних детей в период участия в специальной военной операции освобождены военнослужащие, сотрудники органов внутренних дел, лица, проходящие службу в войсках национальной гвардии РФ, сотрудники уголовно-исполнительной системы и Следственного комитета РФ, а также лица, направленные для выполнения задач на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.

Также в этот период названные лица могут не направлять предусмотренные нормативными правовыми актами РФ в области противодействия коррупции уведомления, заявления, обращения и другие материалы по вопросам, связанным с исполнением обязанностей, соблюдением ограничений и запретов в этой области.

Помощник Усть-Джегутинского
межрайонного прокурора

М.А. Гужева

ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

С 1 февраля 2023 года операторы связи подлежат привлечению к административной ответственности за неустойчивый интернет

В соответствии с положениями Федерального закона от 07.07.2003 № 126-ФЗ «О связи» (ст.ст. 56.2,65.1) и Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» (ст. 14.2) на операторов связи, собственников или иных владельцев технологических сетей связи, собственников или иных владельцев точек обмена трафиком, собственников или иных владельцев линий связи возлагаются обязанности, в том числе по обеспечению устойчивого функционирования технических и программных средств связи, а также сооружений связи.

Федеральным законом от 24.02.2021 № 19-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» введена административная ответственность за нарушение требований, установленных федеральным органом исполнительной власти в области связи, к обеспечению устойчивого функционирования средств связи, обеспечивающих взаимодействие со средствами связи других операторов связи, собственников или иных владельцев технологических сетей связи, в том числе находящихся за пределами территории Российской Федерации.

Так, в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях включен ряд новых статей, в том числе устанавливающих административную ответственность за нарушение требований законодательства к обеспечению функционирования точек обмена трафиком либо требований законодательства к обеспечению устойчивого функционирования средств связи, обеспечивающих взаимодействие с иными средствами связи (ст. 13.43). Частью 6 ст. 13.43 КоАП РФ предусмотрена ответственность за неисполнение оператором связи, собственников или других владельцев технологической сети обязанности по обеспечению устойчивого функционирования средств связи.

Наказание за указанное административное правонарушение предусмотрено в виде административного штрафа в размере:

- для граждан от 3 до 5 тыс.руб.;
- для должностных лиц от 5 до 10 тыс.руб.;
- для индивидуальных предпринимателей от 10 до 20 тыс.руб.;
- для юридических лиц от 30 до 50 тыс.руб.

Указанные изменения вступили в законную силу с 01.02.2023.

Помощник Усть-Джегутинского
межрайонного прокурора

М.А. Гужева

ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

Должника привлекут к административной ответственности за нарушение законодательства об исполнительном производстве

Согласно законодательству об исполнительном производстве законные требования судебного пристава-исполнителя обязательны для всех государственных органов, органов местного самоуправления, граждан и организаций и подлежат неукоснительному выполнению на всей территории Российской Федерации.

Невыполнение законных требований судебного пристава-исполнителя, а также воспрепятствование осуществлению судебным приставом-исполнителем функций по исполнению судебных актов, актов других органов и должностных лиц влечут ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации.

Так, сторона исполнительного производства – должник, подлежит привлечению к административной ответственности по части 1 статьи 17.14 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в случае совершения нарушений:

- законодательства об исполнительном производстве, выразившееся в невыполнении законных требований судебного пристава-исполнителя;
- представлении недостоверных сведений о своих правах на имущество;
- несообщении об увольнении с работы, о новом месте работы, учебы, месте получения пенсии, иных доходов или месте жительства.

Нарушение закона в данной сфере влечет наложение административного штрафа: на граждан в размере от 1 до 2500 рублей; на должностных лиц от 10000 до 20000 рублей; на юридических лиц от 30000 до 100000 рублей.

Помощник Усть-Джегутинского
межрайонного прокурора

М.А. Гужева

ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

Определен порядок езды на электросамокатах, гироскутерах, моноколесах и других аналогичных устройствах

Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.10.2022 № 1769 закреплен порядок езды на электросамокатах, гироскутерах, моноколесах и других аналогичных устройствах.

Определено, что на средствах индивидуальной мобильности допускается перемещаться со скоростью не более 25 км/ч. При этом масса электротранспорта, на котором разрешается передвигаться по тротуарам, вело- и пешеходным дорожкам, не должна превышать 35 кг.

Движение электросамокатов и других средств индивидуальной мобильности должно регулироваться специальными дорожными знаками, разрешающими, ограничивающими или запрещающими перемещение на таких видах транспорта в тех или иных зонах.

На электросамокатах любой массы разрешается ездить по правому краю проезжей части дорог лицам старше 14 лет и там, где максимальная скорость движения ограничена 60 км/ч, а также разрешено движение велосипедистов.

Кроме того, средство индивидуальной мобильности должно быть оборудовано тормозной системой, звуковым сигналом, световозвращателями сзади и по бокам, а также фарой (фонарем) белого цвета спереди.

Указанные изменения вступили в силу 01.03.2023.

Помощник Усть-Джегутинского
межрайонного прокурора

М.А. Гужева

ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

Кого примут в 2023 году на работу без предъявления документов об образовании

Постановление Правительства Российской Федерации от 30.03.2022 № 511 «Об особенностях правового регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений в 2022 году» в связи с изменениями распространяет свое действие и на 2023 год.

Ключевые изменения коснулись вопроса официального трудоустройства граждан Российской Федерации, Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и лицами без гражданства, постоянно проживающими на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, вынужденно покинувшими указанные территории и прибывшими на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке.

С 10 февраля 2023 года названных работников работодатели смогут принять на некоторые должности без документов об образовании с учетом следующих особенностей:

- без предъявления документов об образовании, о квалификации с последующим подтверждением квалификации в соответствии с правилами, установленными работодателем с учетом мнения представительного органа работников;
- без предъявления документов об образовании, о квалификации на основе свидетельства о квалификации, выданного в соответствии с Федеральным законом «О независимой оценке квалификации», по результатам прохождения независимой оценки квалификации.

Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 21.12.2022 № 804н утверждено два перечня профессий, должностей, специальностей и наименований квалификаций, по которым поступление на работу возможно без предъявления документов об образовании и о квалификации.

Помощник Усть-Джегутинского
межрайонного прокурора

М.А. Гужева

ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

Закреплена обязанность работодателей оплачивать проезд вахтовиков до места работы и обратно

Вахтовый метод – особая форма осуществления трудового процесса вне места постоянного проживания работников, когда не может быть обеспечено ежедневное их возвращение к месту постоянного проживания. Вахтой считается общий период, включающий время выполнения работ на объекте и время междусменного отдыха. Продолжительность вахты не должна превышать одного месяца. В исключительных случаях на отдельных объектах продолжительность вахты может быть увеличена работодателем до трех месяцев с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

К работам, выполняемым вахтовым методом, не могут привлекаться работники в возрасте до 18 лет, беременные женщины и женщины, имеющие детей в возрасте до 3 лет, а также лица, имеющие противопоказания к выполнению работ вахтовым методом в соответствии с медицинским заключением.

Статьей 302 Трудового кодекса РФ закреплены гарантии и компенсации лицам, работающим вахтовым методом. К ним отнесены: надбавка за вахтовый метод работы, районный коэффициент и процентные надбавки к заработной плате, дополнительный оплачиваемый отпуск и др. Федеральным законом от 19.12.2022 № 545-ФЗ в ст. 302 Трудового кодекса РФ внесены изменения, согласно которым закреплена обязанность работодателей оплачивать проезд вахтовиков до места работы и обратно.

Начиная с 01.03.2023 доставка вахтовиков от места нахождения работодателя или пункта сбора до места выполнения работы и обратно осуществляется за счет средств работодателя.

Работодатель может компенсировать работнику, работающему вахтовым методом, расходы на оплату стоимости его проезда от места жительства до места нахождения работодателя или пункта сбора. Размер и порядок компенсации устанавливаются коллективным договором, локальным нормативным актом, принимаемым с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации, трудовым договором.

Помощник Усть-Джегутинского
межрайонного прокурора

М.А. Гужева